ЛМИ в ЛМИ 2009. Физика
Ключи к заданиям

5 класс
1. Радуга.(5баллов)
2. В, например, блюдце заморозить небольшое количество воды. Получится линза. Потом с ее помощью постараться собрать солнечные лучи в одну точку на некотором объекте для поджигания. Для того чтобы поджечь кусок бумаги, потребуется какое – то время и яркий солнечный день.(20 баллов)
6 класс

1. Тень.(5 баллов)
2. Поскольку воздушный шар движется вместе с ветром, то относительно него он неподвижен, а, следовательно, и флажки на нем тоже неподвижны; т.е. они не будут протягиваться ни в какую из сторон света.(15 баллов)
3. Конечно. Только игла не должна быть толстой и класть ее нужно предельно аккуратно, и не забыть слегка смазать ее маслом или жиром. Пример в природе – водомерка. Видели, как она бегает по поверхности водоемов?!(20 баллов)
7 класс

1. Свежее яйцо утонет, а тухлое – всплывет. Объем яиц одинаков, поэтому на них действует одинаковая выталкивающая сила. А вот масса свежего яйца больше, следовательно, и сила тяжести большая. Результат – равнодействующая сил тяжести и выталкивающей направлена вниз – яйцо тонет.(10 баллов)
2. Если не осторожничать при ударе, стакан останется целым. Массивная пластина инертна, т.е. не успеет изменить свою скорость на сколько – нибудь заметную величину. Это явление инерции.(5 баллов)
3. Да, можно. Для этого лучше всего подойдет проволочное решето сантиметров 15 в поперечнике с не слишком мелкими ячейками (около 1 мм). Донышко с ячейками нужно окунуть в растопленный парафин: проволока окажется покрытой тонким слоем парафина, едва заметным для глаза. Вода не смачивает парафин, поэтому в него можно налить воду высоким слоем. НО следует наливать воду аккуратно и при переносе воды избегать толчков.(15 баллов)
8класс

1. Можно положить орех на подоконник, а потом сильно ударить по ореху ладонью сверху. Цель – создание большой силы давления. Эта сила, по 2 закону Ньютона связана с изменением импульса ладони и длительностью самого удара.(10 баллов)
2. Фокус прост. Объясняется такой результат явлением инерции.(5 баллов)
3. Звуку требуется некоторое время, чтобы дойти от источника звука до уха наблюдателя. Свет же распространяется гораздо быстрее, практически мгновенно. Если удаляться от источника звука, можно заметить это запаздывание, ну и подобрать соответствующее данной ситуации расстояние. Если же выполнять расчеты без эксперимента, то можно предположить, что человек взмахивает топором дважды в секунду. Тогда для получения описанного эффекта наблюдателю нужно отойти на расстояние 160 метров.(15 баллов)
9 класс

1. Для определения количества атомов, имеющихся в природе, достаточно заглянуть в таблицу Менделеева. Про количество молекул однозначно сказать нельзя, т. к. это не простой математический расчет числа возможных сочетаний атомов (многие сочетания химически не сочетаемы). Можно, однако, утверждать, что их во много десятков раз больше.(10 баллов)
2. Все эти поэтические названия переводятся как «любящий камень», и речь идет о магнитах.(5 баллов)
3. Используется эхо. Т.е., издавая звуки «АУ» (кстати, почему именно такие?), прислушиваются к отраженному (вернувшемуся) от опушки леса сигналу. Откуда звук приходит быстрее, там лес и кончается.(15 баллов)
10 класс

1. Для определения количества атомов, имеющихся в природе, достаточно заглянуть в таблицу Менделеева. Про количество молекул однозначно сказать нельзя, т. к. это не простой математический расчет числа возможных сочетаний атомов (многие сочетания химически не сочетаемы). Можно, однако, утверждать, что их во много десятков раз больше.(5 баллов)
2. Полоса разорвется только на две части. Надрезы по длине хоть не на много, но отличаются; а, как известно (в том числе и из физики), где тонко, там и рвется.(10 баллов)
3. Как бы сильно ни была натянута веревка, она неизбежно будет провисать, потому что веревка имеет массу, и на нее действует ничем не скомпенсированная сила тяжести. (15 баллов)
